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1. Oppsummering 
I 2024 var det jevn og god drift av virksomheten i soknet. Frivillige var som vanlig svært 

aktive og ansatte og sokneprest var i normal drift uten større sykemeldinger. Det ble ansatt 

to nye i stab; organist og ungdomsarbeider. Soknerådet er takknemlig for gaven fra 

Hemsedal Normisjon som gjorde ansettelse av ungdomsarbeider mulig.  

 

Økonomien er god og det styres forsiktig ut fra de rammer og tilskudd som mottas.  

Det er svært gledelig å se at givertjenesten har vokst og at mange gir gaver og kollekt til 

soknerådets arbeid. Givertjenesten gjør det mulig å sikre ungdomsarbeiderstillingen, og fra 

2025 vil også diakoniarbeidet være en viktig del av det givertjenesten går til. 

 

Foreløpig resultat fra 2024 er et mindreforbruk på 226 991 kr (ikke revidert). Dette avsettes 

til disposisjonsfondet, som er en liten buffer mot uforutsette tiltak som må settes i gang.  

 

Hemsedal kyrkjes arbeid er synlig i bygda og det er noe vi jobber med kontinuerlig. 

Spennende for 2024 var samarbeidet med turistkontoret om drop-in vigsel i heisen – der 

hele 14 par valgte å gifte seg. Soknerådet er også svært takknemlig for det gode samarbeidet 

vi har med kommunens administrasjon og kommunestyret. Samarbeidet her er preget av 

åpenhet og tillit. Det er viktig at vi sammen ser hverandres verdi for innbyggerne. I tillegg har 

vi godt samarbeid med blant annet Frivillig sentralen, BUA, idrettslaget og Hemsedal 

helselag når det gjelder blant annet «middag for alle». Dette er viktige samarbeid vi ser stor 

verdi i.  
 

2. Målsetting og ansvar 
Kirkeordningen § 12.Menighetsrådets oppgaver 

• Menighetsrådet skal ha sin oppmerksomhet henvendt på alt som kan gjøres for å vekke og 

nære det kristelige liv i soknet, særlig at Guds ord kan bli rikelig forkynt, syke og døende 

betjent med det, døpte gis trosopplæring, barn og unge samlet om gode formål og legemlig 

og åndelig nød avhjulpet. 

• Menighetsrådet har ansvar for at kirkelig undervisning, kirkemusikk og diakoni innarbeides 

og utvikles i soknet. 

• Menighetsrådet avgjør om det skal tas opp offer eller foretas innsamling i kirken og forvalter 

de midler som blir samlet inn, bevilget eller gitt som gave til kristelig virksomhet i soknet, med 

mindre annet er fastsatt. Avgjørelse om opprettelse av stillinger skal godkjennes av kirkelig 

fellesråd. 

• Menighetsrådet medvirker ved tilsetting i kirkelige stillinger etter de regler som gjelder til 

enhver tid. 

• Menighetsrådet innbyr minst en gang i året de tilsatte i soknet til å ta del i rådets drøftinger 

om menighetsforholdene og de oppgaver som foreligger. 

• Menighetsrådet forbereder og gir innstilling til avgjørelse i alle saker som legges frem for 

menighetsmøtet, jf. § 13, eller som menighetsmøtet selv tar opp. 

• Menighetsrådet gir hvert år menighetsmøtet en orientering om det kristelige arbeidet i 

soknet. 
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Hemsedal er en et-sokns kommune. Det betyr at soknerådet også behandler saker som er 

regnet som fellesrådsoppgaver.  

 

Kirkeordningen § 17. Kirkelig fellesråds oppgaver: 

• Kirkelig fellesråd skal ivareta administrative og økonomiske oppgaver på vegne av 

soknene, utarbeide mål og planer for den kirkelige virksomhet i kommunen, fremme 

samarbeid mellom menighetsrådene og ivareta soknenes interesser i forhold til 

kommunen.  

• Kirkelig fellesråd er ansvarlig for 

a. bygging, drift og vedlikehold av kirker, 

b. anlegg, drift og forvaltning av gravplasser, 

c. opprettelse og nedleggelse av stillinger som lønnes over fellesrådets budsjett, 

d. anskaffelse og drift av kirkekontor, 

e. administrativ hjelp for prosten når kirkens virksomhet nasjonalt yter tilskudd til det 

f. anskaffelse av lokaler, utstyr og materiell til konfirmasjonsopplæring. 

 

Kirkelig fellesråd foretar tilsetting av og har arbeidsgiveransvaret for alle tilsatte som 

lønnes over fellesrådets budsjett. Før tilsetting og fastsetting av instruks skal 

vedkommende menighetsråd gis anledning til å uttale seg. Kirkelig fellesråd kan 

bemyndige menighetsråd til å utøve tilsettingsmyndighet og andre 

arbeidsgiverfunksjoner for stilling hvor dette ellers ville ligge til fellesrådet. Kirkelig 

fellesråd kan også tildele utvalg som nevnt i § 41 første ledd myndighet til å foreta 

tilsetting og treffe avgjørelser i saker som gjelder forholdet mellom soknene eller soknet 

som arbeidsgiver og de tilsatte. 

 

Kirkelig fellesråd forvalter inntekter og formue knyttet til kirke og kirkefond, tilskudd til 

kirkelig virksomhet fra kommunen eller kirkens virksomhet nasjonalt og midler 

menighetsråd stiller til fellesrådets disposisjon for å løse oppgaver i soknene. 

 

• Hemsedal har 2 kirker og 1 gravplass: Hemsedal kyrkje, Lykkja kapell og Hemsedal 

kyrkjegard.  

• Hemsedal har 6 ansatte, se mer under punkt 3. 

Soknerådet vurderer arbeidsmiljøet i virksomheten som godt. I tillegg til de  

fellesrådansatte, har soknet en sokneprest som er ansatt og lønnet av 

bispedømmerådet, og er del av staben i soknet. 

• Administrative og økonomiske oppgaver i soknet: Soknerådet utarbeider mål og 

planar for den kirkelige virksomheten, forvalter inntekter og formue etter lov og 

vedtak, og tar vare på soknet sine interesser. De praktiske oppgavene som følger av 

soknerådet sitt tilsynsansvar, blir utført av de kirkelige ansatte. Kyrkjeverja er daglig 

leder for virksomheten og er saksbehandler for soknerådet. 
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3. Organisering 
 

3.1 Sokneråd 
Soknerådet hadde i 2024 følgende medlemmer: 

Leder:  Håvard Venås 

Nestleder:  Arnt Skansen  

Styremedlemmer: 

  Monika Bakko 

   Anders Teigen Bakke 

   Oskar Sunde 

   Leif Erik Haug 

Camilla Osnes, Sokneprest 

Varamedlemmer:  Ole Embrikgård (fast, møtende) 

   Liv Marit Gran (fram til 1/4-24) 

Sigrid Falnes 

   Nina Oleanne Ulsaker 

 

  

3.2 Fellesråd 
Når det er soknerådsmøter der det behandles fellesrådssaker utvides rådet med 1 

representant fra kommunen: Ordfører Pål T Rørby. Vara for kommunen er varaordfører 

Janne Brøndbo. 

 

 

3.3 Kjønnssammensetning 
De styrende organer er politisk valgt, og kjønnssammensetningen (anbefalt minimum 40% - 

maks 60% kjønnsfordeling) skjer på valglistene. Det er imidlertid de valgene velgerne gjør 

som bestemmer den endelige sammensetningen. Slik er kjønnsfordelingen i rådene pr 

31/12-24. Denne har variert gjennom året på bakgrunn av endringer i medlemmene. Det har 

ikke vært utført likestillingstiltak. Det har ikke vært tilgangsbegrensninger eller segregerte 

aktiviteter. Men det er aktiviteter som er rettet mot enkelte aldersgrupper.  

 

29 %

71 %

Kjønnsfordeling soknerådet pr 
31/12-24. Faste medlemmer

Menn Kvinner
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3.4 Møteaktivitet 
Soknerådet hadde 10 (10) møter og behandlet til sammen 105 (109) saker. 

Blant høydepunktene finner vi: 

• Arbeid med visjon og mål. Soknerådet har brukt mye tid gjennom året på å snakke 

om hva man ønsker. Før jul landet visjonen: 

o Hemsedal kyrkje – folkekyrkja vår med rom for tro, håp og kjærleik 

• På alle møter har soknepresten fast post med «prestens 5-min». Dette er en fin, 

åpen post der soknepresten har mulighet for å dele litt fra ulike tema.  

• Sanseområde bak i kirka er under utvikling og det ligger an til en investering i en 

kunstinnstallasjon i 2025/2026 av Benjamin Sigenthaler, under arbeidsnavnet 

«livstreet». Dette er mulig da Marie Andersens legat for kirkekunst har gitt tilskudd 

på 80 000 kr til dette prosjektet.  

• Givertjenesten har vært et viktig fokusområde. For å ha forutsigbarhet for 

soknerådets arbeid er man avhengig av givertjenesten og også gaver og kollekt 

gjennom året. Givertjenesten er mest forutsigbar, og det har vært fokus på å øke 

denne. Resultatet har vært at man har gått fra 16 til 25 givere og har doblet beløpet. 

Soknerådet har likevel mål om ytterligere dobling, for å sikre 

ungdomsarbeiderstillingen også etter 2025. I 2025 skal det også ansettes diakon og 

her vil også givertjeneste/gaver og kollekt bli veldig viktig for jobben som skal gjøre. 

• Gospelhelgen 

• Ansettelse av ungdomsarbeider og organist 

• Svart på høringer: 

o Høring om digital gravferdsmeling 

o Høring om rammer for kirkevalget 

o Høring på prostistruktur i Tunsberg  

o Høring om fellesordninger innen digitalisering personvern og 

informasjonssikkerhet 

o Høring om regulering av styringstenesta i den norske kyrkja i kyrkjeordninga  

 

Møter der saker med fellesrådstema var til behandling: 6 (5) møter og behandlet til sammen 

69 (59) saker 

Blant høydepunktene finner vi: 

• Budsjett og regnskap  

• Investeringsplaner 

• Samarbeid med kommunen 

 

Alle protokoller er tilgjengelig på kirkas nettside.  
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4. Staben 
Staben har blitt utvidet i 2024 og består nå av 7 stykker med ulike arbeidsoppgaver. Etter 

ansettelse av organist og ungdomsarbeider i sommer var staben på en 2-dagers stabstur i 

august i sammenheng med felles dag for hele prostiet. Dette var god bruk av tid og vi fikk 

vært sammen og blitt kjent på en fin måte. Det var en samlende tur og viktig for å kunne 

skape et godt og trygt fellesskap. I 2024 ble det ansatt organist i 70% og det var viktig for å 

fylle funksjonen og for å kunne dekke opp det soknet trenger organist til, slik at man bruker 

minst mulig vikarer. Ungdomsarbeiderstillingen ble en realitet etter at Hemsedal Normisjon 

donerte 300 000 kr til denne stillingen, fra overskudd fra en tidligere stilling i Hemsedal 

Normisjon.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.1 Stillingshjemler i 2024: 
 

Stillingsbetegnelse:     Størrelse:   Utøvende timetall per uke: 

1. Kirkeverge      100 %    37,5 timer 

2. Kirketjener     40%    14,2 timer 

3. Sekretær     30%   11,25 timer 

4. Organist     70%   24,9 timer 

5. Menighetspedagog*   40%   15 timer 

6. Ungdomsarbeider    30%   11,25 timer 

7. Renholder     10%   3,75 timer 

 

Totalt 3,2 årsverk, 4,2 årsverk om man tar med sokneprest i 100% stilling.  
*Menighetspedagog er ikke ansatt i Hemsedal, men leies ut til oss fra Gol og Herad Sokneråd.  

 

4.2 Prestetjenesten 
Camilla Osnes er vår Sokneprest og det er prosten har arbeidsgiveransvaret. Hun var ansatt i 

100% i 2024. Fra 1/1-25 går hun over i stilling som prost i Hallingdal og fra 1.juni 2025 er 

Ingrid Finsådal Bakke på plass som ny sokneprest i Hemsedal.  
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4.3 Status bemanning 
Etter at sokneprest Camilla har begynt som prost er det vakant stilling som sokneprest fram 

til 1.juni. Ellers er alle stillinger fylt. Fra høsten 2025 vil det være på plass 

diakonimedarbeider.   
 

4.4 Kjønnslikestilling 
Slik er kjønnsfordelingen i staben pr 31/12-24, inkludert sokneprest.  

 

 
 

 

Det er ikke iverksatt spesielle tiltak for å jevne ut kjønnssammensetningen i staben, da det 

ikke har vært ansett som noe problem. Kyrkjelyden har ingen segregerte tilbud, vi er åpne 

for alle. Staben gjør sitt for at kyrkjelyden skal ha det bra, og at våre tjenester skal ha god 

kvalitet. Alle har lagt ned en stor innsats for å få gudstjenester og arrangement til å gå 

knirkefritt. Det var et ønske om mannlig organist, for å få flere menn i stab.  

 

4.5 Sykefravær 
Sykefraværet blant de ansatte har vært 2,7 % i 2024.  

 

4.6 Kurs og opplæring  
Trosopplærer, sokneprest og ungdomsarbeider var på trosopplæringskonferansen i oktober. 

Et viktig møtested for å holde seg oppdatert.  

Kirkevergen har vært på landskonferanse for kirkeverger og felles samlinger med kirkeverger 

og prost i Hallingdal og Tunsberg.  

 

4.7 Drift av gravplassen 
Hans Vidar Sørensen og Olav Støyten har drifta gravplassen i 2024. Ordninga med å sette ut 

gravplassen på anbud fungerer særs godt og vi er svært godt fornøyde med jobben som 

gjøres. 

 

 

 

29 %

71 %

Kjønnsfordeling i stab pr 31/12-24

Menn Kvinner
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5. Statistikk  

 

Aktivitet 2024 2023 2022 
Gudstjenester 
        Oppmøte 
        Skolegudstjenester (2), oppmøte 
       Konfirmasjonsgudstjenester (2), oppmøte 
       Julaftensgudstjeneste (4), oppmøte   

36 
3628 
252 
504 
1053 

36 
3663 
269 
512 
1049 

39 
3413 
318 
397 
778 

Konfirmerte 20 20 17 

Vigsler 
       Hemsedal kyrkje 
       Lykkja kapell 
       Annet sted 

31 
11 
1 
19 

20 
14 
1 
5 

14 
11 
1 
2 

Dåp 
       I gudstjeneste 
       Dåp ifbm konfirmasjon 
       Drop-in (5) + etter gudstjeneste (4) 

24 
6 
6 (-25), 3 (-24) 
9  

6 
4 
2 
- 

15 
14 
1 
- 

Gravferd 
         Oppmøte: 
Innenbygds  
           Kirkelig seremoni 
            Annen livssynsseremoni 
            Annen seremoni 
             
Kiste* 
       Ny kistegrav 
       Eksisterende kistegrav  
      % innenbygds 
 
Kremasjon* 
       Ny kistegrav 
       Eksisterende kistegrav 
       Urnelund 
       Minnelund      
       Askespredning 
       % innenbygds 

24 
1608 
18 
19 
0 
4 
 
15 (13) 
? 
? 
72% 
 
7 (4) 
? 
? 
3 
1 
0 
22%  

27 
2035 
25  
23 
0 
2 
 
13  
 
 
52% 
 
14 (12) 
? 
? 
? 
? 
3 
48% 

11 
875 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1 

Antall besøkende  3663 3413 

Antall medlemmer pr 31/12 
Befolkning Hemsedal 

1528 (56,9%) 
2685 

1526 (57,2 
%) 
2664 

1542 (58,3%) 
2641 

    
 

*Tall i parentes er innenbygds 
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6. Arrangementer 
Det meste av det som foregår i kyrkja overføres via video til bygdaheimen. Det er noe som 

blir satt pris på og som vi fortsetter med. Se også under rapport fra trosopplærer, 

ungdomsarbeider og organist for mer informasjon.  

• Åpen kyrkje 

o Vi hadde åpen kirka 6 ganger i løpet av 2024. Det er ikke mange som benytter 

det, men tiltaket oppleves svært positivt blant de som kommer. Vi opplever at 

når vi er i kirka på dagtid kommer det turister og vil inn og se.  

• Ope hus  

o Ope hus har vært 7 ganger i 2024. Det er litt å spise, quiz, dikt og besøk av ulike 

gjester med ulike tema. Det er ca 30 stk som møter hver gang.   

• Andakter på bygdaheimen 

o Soknepresten har andakt på bygdaheimen 1 gang hver måned. Nytt av 2024 er at 

Hans Jakob har satt i gang «formiddagssang», der en gruppe møtes og synger en 

gang i måneden. Uken etter bidrar de med sang under andakten. Dette oppleves 

som veldig positivt.  

• Møtepunkt, arrangeres sammen med Normisjon. 

o Hver første søndag i måneden er det samling på Kyrkjestugu. Om man ønsker kan 

man også spise enkel middag. Det er barnegrupper i aktivitet, mens det er et 

foredrag for de voksne. God besøkt.  

• Stand på høstmarkedet. I 2024 hadde vi flere aktiviteter og standen til kyrkja var godt 

besøkt. Her var det fiskedam, ansiktsmaling, sveler og salg av bøker.  

• Cafékveld. Fra høsten 2024 er kyrkja med som medarrangør av Cafékveld. Dette er en 

åpen møteplass 2. torsdag i måneden. Her er det kaffe og kaker og i løpet av kvelden er 

det en invitert gjest som deler fra tro og liv.  

• Middag for alle har fortsatt også i 2024. Her har samarbeidet som startet med Frivillig 

sentralen blitt utvidet med BUA, idrettslaget og Hemsedal helselag. For 2025 har også 

kommunen kommet inn som samarbeidspartner. Middag for alle arrangeres 4 ganger i 

året og det serveres gratis middag til de som kommer. Tiltaket oppleves som veldig 

verdifullt i arbeidet med integrering.  
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6.1 Rapport fra Cafékveld 
Den andre torsdagen i kvar månad var det vore Cafekveld på Kyrkjestugu. Kvar gong kjem 

mellom 30-70 mennesker i ulike alder. Komité dette året har vore Magnhild Hustad og 

Gunvor Abrahamsen. Cafekveldane er ein hyggeleg uformell møteplass der ein kan komme å 

gå som ein ynskjer i løpet av kvelden. Det er varme vaflar, gode bakverk og deilig frutktsalat. 

På eit fast tidspunkt er det kvar gong ein eller ei som deler nokon «tankar og erfaringar rundt 

tru og levd liv». Det som blir delt har ei personleg vikling og handlar ofte om deler av 

trushistoria til personen. Det er personar i ulik alder, livserfaring og truserfaring som deler. 

Dette gjer at det blir noko likt og noko ulikt frå gong til gong. Takk til alle saman som har 

delt. Cafekveldane er i hovudsak lokalisert til Kyrkjestugu, men om Kyrkjestugu er opptatt 

har nokon av kveldane vore på Biblioteket og Arti kafe. 

Frå hausten 2024 har Cafekveldane vore arrangert av Hemsedal Normisjon og Hemsedal 

Kyrkje ilag.  

 

6.2 Rapport fra Ope Hus 
2024 har vore eit aktivt år for Ope Hus,med mange fine samlingar som har vore godt besøkt. 

I komiteen har Johannes, Ragnhild og Kjellaug site. Faste medarbeidarar har vore Jan-Fredrik 

og Liv Raastad,som har sørga for bordkonkurransar  og Ellen Bekkevold,som har lese dikt på 

dei fleste samlingane. På kjøkkenet har Aslak og Alf Erik steika og smurd vaflar og kokt kaffe, 

og Sebjørg Marie har laga vaffelrøra. 

 

6.februar kom 6.klasse og lærarar ved HBU for å underhalde, med skodespel og song. Dette 

har vore ein fin tradisjon i mange år. Flott å sjå dei unge og eldre rundt borda i kosleg 

samtale og vaffel-kos. 

 

5.mars fekk me besøk av Pål Rørby som fortalde om livet sitt før og etter han vart ordførar. 

Irene og Magnhild song og spela 

 

7.mai held Sebjørg Marie tale og fortalde historier frå krigsåra i Hemsedal, som var nedskrive 

eller attfortald. Hilde Haug og Kjellaug song og spela. 

 

4.juni hadde Ope Hus våravslutning,med tur til Sørejallen, til Birgit og Joakim, Kjellaug og Alf 

Erik. Vertsskapet serverte stølskost og ungefolket song og las dikt. 

Alf Erik fortalde historia om stølslivet frå Sørejallen,og det var også ein artig  

bordkonkurranse, denne gongen om (og ikkje av)JanFredrik og Liv,som vertsskapet hadde 

laga. 

 

3.9 var fyrste samlinga etter sommarferien. Då fekk me besøk av den nye organisten vår, 

HansJakob, som song og spela og fortalde om arbeidet sitt. Ragnhild hadde minneord om  Liv 

Gjærde, med takk for alt ho har betydd for bygda og Ope Hus. 

 

1.10, på FNs internasjonale eldredag, var det festsamling på Bygdaheimen for bebuarar og 

bygdefolk. Det er eit samarbeid mellom Ope Hus og Pensjonistlaget. Det var ein fin og 

høgtidleg fest rundt småborda på Bygdaheimen. 
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Kommunalsjef for Helse og Omsorg, Anita Foss Midlang hadde ord for dagen. Det var musikk 

og song, dikt og underhaldning. Bygdaheimen serverte marsipankake, og Sigrid H og Kjellaug 

hadde steikt kvikaker. Ein fin dag på Bygdaheimen. 

 

5.11 fekk me besøk av naturfotograf Kristin Devor som fortalde om arbeidet sitt og viste 

nydelege bilder. Ragnhild song solo. 

 

3.12 var det kosleg adventsamling med konsert på Kyrkjestugu. Dei som deltok var Einar T, 

Hans Jakob og "Formiddagskoret", Birgit, Ragnhild , Irene, Kjellaug og Alf Erik. 

Ellen las fine adventsdikt og Jan-Fredrik hadde laga bordkonkurransar med tema julesongar. 

 

Vil takke for fine samlingar og for alle frivillige som stiller opp. 

7. Rapport fra fagstillingene 
 

7.1 Menighetspedagog 
 

Babysang: 

Babysang er framleis eit godt samarbeid med Familiens hus, der trusopplæraren har 

babysang annakvar onsdag, og dei arrangerer småbarnstreff dei andre onsdagane. Her er 

mange innom (25 stk i løpet av året), men oppmøtet er varierande, gjennomsnittet er ca 5.

   

Krølletreff 

Det vart gjennomført Krølle-treff i Hemsedal kyrkje våren 2024. Då deltok 10 barn. Samlinga i 

november vart avlyst grunna sjukdom. Til Krølle-treff inviterer vi spesielt 1- og 2-åringane, 

men samlingane er opne, og kan passe, for alle i barnehagealder. Mange kjenner Krølle (eit 

tøy-lam) frå babysang, men har begynt i barnehage og deltek ikkje lenger på babysang. Då er 

håpet at dei skal kunne kome på Krølle-treff og kjenne att ein del sangar og element, 

samtidig som det er noko nytt.  

 

Knøttekor: 

I forkant av gudsteneste med 4-åringar i juni, inviterte vi til Knøttekor. Vi hadde tre øvingar 

og øvde på sangar som vart framførte på gudstenesten. Aldersgruppa var 4-7 år og 16 barn 

deltok.  

 

4-årsbok: 

4-åringane vart invitert til gudsteneste med utdeling av 4-årsbok i juni. I forkant av 

gudstenesten kunne dei vere med på Knøttekor-øvingar, så dei kunne synge med 

Knøttekoret på gudstenesten. 8 fireåringar deltok på gudstenesten og fekk bok. 
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Førsteklasses: 

Førsteklasses vart dette året gjennomført som ei samling i SFO-tid, og gudsteneste med 

utdeling av bok. Dette fungerte fint. 9 barn deltok 

 

Lys&Liv-festival: 

På Lys&Liv-festivalen i oktober deltok 18 barn. Temaet dette året var «Jord» 

 

Gardsbesøk og den gode hyrde 

Det vart gardsbesøk for 1. klasse hos Birgit og Joakim Solbakken i mai. 8 fyrsteklassingar vart 

henta på SFO og hadde fyrst ei samling på Kyrkjestugu før vi reiste ut i finvêret og såg på 

lamma.  

 

Pilegrimsvandring 

6. klasse var med på pilegrimsvandring i juni dette året og. Kyrkjelydspedagogen var med dei 

på vandringa.  

 

Julekrybbevandring: 

Vi gjennomførte tre julekrybbevandringar rett før jul, to for Ulsåk og ei for Tuv barnehage.  

 

Konfirmanter: 

Det var 20  konfirmantar i Hemsedal i 2023. Det var igjen arrangert HEKTA konfirmantleir i 

Håkons hall på Lillehammer i februar og konfirmantane deltok der med fleire hundre 

konfirmantar frå andre stader. I mars var det konfirmantfestival i samfunnshuset på Gol med 

konfirmantar frå Hallingdal. Konfirmantkullet som starta på hausten hadde 

konfirmantfestival på Geilo på skulane sin planleggingsdag i november. 

 

Haustmarked: 

Kyrkja hadde dette året og stand på haustmarkedet. Der var vafler, sal av bøker, fiskedam og 

ansiktsmaling. 

 

Andre tilbod til barn og unge: 

Sprell levande-leir: 

Kyrkjelydspedagogen deltok på sundagsskulen sin leir for 1.-7.-klasse i juni. 

 

Påskebesøk i Tuv barnehage:  

Kyrkjelydspedagogen var på besøk i Tuv barnehage før påske og var med to avdelingar på 

påskevandring.  

 

Kirkerottene: 

I slutten av november hadde vi besøk av Kirkerottene. Det er ei dokketeaterforestilling 

arrangert av IKO. Det var stort oppmøte av barnehage- og småskulebarn med foreldre. 
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Fagleg samarbeid og kurs: 

Britt Marie, Birgit og Camilla var på trusopplæringskonferansen på Gardermoen i oktober.  

Det var prostisamling på Geilo i august der trusopplærarane i Hallingdal var samla, vi hadde i 

tillegg ei samling på Gol i oktober. 
 

Takk 

Takk til alle som har vore med å bidrege i trusopplæringa – tilsette, frivillige, foreldre og 

føresette!  

 

Trusopplæringa er i endring, i 2024 vart det vedteke ei ny grunnleggande plan for kyrkjeleg 

undervisning og læring. Det betyr ein del endringar framover, utover berre det at vi no 

beveger oss frå trusopplæring til kyrkjeleg undervisning og læring (KUL). Nokon trekk ved 

dette er:  

- Målgruppa endrar seg frå å vere «alle døypte» til å vere «alle døypte og interesserte» 

- Ein beveger seg frå «breddetiltak» til å kunne prioritere meir «kontinuerlige tiltak» 

- Større rom for samarbeid, både med andre organisasjonar og grupper og kyrkje-

skule/kyrkje-barnehage 

- Målgruppa er ikkje lenger 0-18 år, men KUL skal vere gjennomgåande gjennom heile 

livet, for alle aldersgrupper.  

 

I Hemsedal er den kyrkjelege staben i endring og blir større. Det er med på å opne for nye 

muligheter, og vi må både i høve til ny plan og ny stab revidere og legge gode planar 

framover. Dette blir spennande, og håpet er at vi saman kan skape gode relasjonar, og 

aktivitetar for kyrkjeleg undervisning og læring der alle kjenner seg inkludert, og der vi kan 

peike på og bli kjend med Gud som har skapt oss, Jesus som har frelst oss og Den heilage 

Anden som hjelper oss.  
 

Britt Marie Haraldset, Hemsedal, 17. februar 2025  
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7.2 Organist 
Årsrapport for kirkemusikk i Hemsedal 2024 

 

I 2024 ble Hans Jakob Wastvedt ansatt som kirkemusikker i Hemsedal. Han kommer fra 

Østfold og har i flere år arbeidet som kirkemusikker i Sverige før han kom til Hemsedal. 

 

Det er gjennomført kirkelige handlinger (høgmesse, andakter, begravelser, dåp og vigsler) 

under 2024 som planlagt, der kirkemusikken er sentral i gjennomføringen. Det er også 

gjennomført flere kulturarrangement både i Hemsedal og Lykkja. Her kan bl.a. nevnes 

orgelkonsert med Abram Bezuijen og menighetens adventskonsert med flere. Det ble også 

arrangert en gospelhelg i 27.-29. september med etterfølgende Gospelkonsert. Lys & Liv 

festivalen er også gjennomført 12.-13. oktober 2024. Lys & Liv festivalen er ikke gjennomført 

ut ifra et kirkemusikalsk perspektiv, men har noen potensialer som kan utvikles i årene som 

kommer.  

 

I det store er det et rikt musikkliv i Hemsedal, som menigheten ønsker å videreføre, samtidig 

som de utvikles i årene som kommer. Her kan nevnes et forsøk på å etablere et kirkekor i 

Hemsedal. I 2025 kommer det derfor til å satses på 4 kor prosjekter, som har gudstjenesten 

som utgangspunkt. Det fins også et ønske om å utvikle kulturtilbudet i Lykkja videre. 

 

Instrumenter 

I 2024 er det kjøpt et elektronisk piano som er transportabel til bruk i arrangement utenom 

kirkerommet. Her kan nevnes stølsmesse og arrangement på stavkirketomta. Generelt har 

Hemsedal gode og interessante instrumenter, der August-Nielsen orgelet fra 1886 i 

Hemsedal kirke er juvelen. Dette instrumentet har en stor nasjonal kulturhistorisk verdi, 

hvilket Hemsedal skal være stolte av. Det ble gjennomført noen utbedringer på orgelet for 

noen år siden, men det fins fortfarende noen utfordringer ved instrumentet som må tas med 

videre in mot 2030, da orgelet har vært i Hemsedal i 100 år. Her kan nevnes luftforsyningen 

som er mangelfull. I Lykkja er digitalorgelet flyttet til Hemsedal kulturskoles lokaler og 

orgelharmoniumet fra 1910 er tatt i bruk som gudstjeneste instrument. Det er også plassert 

et pipeorgel på 4 stemmer i Lykkja som vil bli tatt i bruk til konfirmasjonsgudstjenesten i 

Lykkja 2025. 

 

Hans Jakob Wastvedt, Hemsedal, 1. mars 2025  
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7.3 Ungdomsarbeider 
15.august begynte Birgit Solbakken som ungdomsarbeider i 30% stilling. Dette var med 

bakgrunn i en gave fra Hemsedal Normisjon med midler avsatt til dette, som de selv ikke fikk 

benyttet. Her er en oppsummering av aktivitetene knyttet til stillingen.  

 

KULH 

Dette året har jeg vært med på å opprette et nytt styre i KULH, rustet opp arbeidet der med 

aktiviteter hver lørdag på bedehuset (Kjellar’n). Det har vært et sted mellom 10 og 45 

stykker hver gang. Så dette har vært en fin ting. Dette er ungdomsstyrt med voksenstøtte i 

back-up, om de vil. Kyrkja har vært med på alle styremøter. Vi satte oss et mål om å få i gang 

den gode, gamle tradisjonen KULH sin nyttårsfeiring. Dette planla styret i KULH, de hadde 

forskjellige komiteer og gjennomførte med glans. 33 stykker var med for å feire. Og dette blir 

nok noe som fortsetter.  

 

HALLOVENN 

Hemsedal Kyrkje ville engasjere seg i barnas Halloween-feiring. Det er ikke noe organisert fra 

før av, så vi ville være med for å gi alle barn i Hemsedal mulighet til å være med på noe 

denne dagen. Målet var å hindre utenforskap og inkludere alle.Det var gratis å være med, 

alle fikk utdelt en tom godtepose og de kunne velge selv om de ønsket å kle seg ut eller ikke. 

Hele kyrkjestugu hadde vi gjort om til et «koselig-skummelt» Halloween-hus, med ulike 

poster med aktiviteter de skulle gjøre. Vi fikk gratis godteri fra Spar, Kiwi og Coop. En 

kjempesuksess! Ca. 100 mennesker var med av stort og smått. 10 frivillige hjalp til. Dette 

arrangementet traff veldig bredt.  

 

KONFIRMANTER 

Jeg har vært med som hjelpeleder, sammen med Camilla på konfirmantsamlingene og det er 

veldig givende å være med på. I tillegg vært med på leirer og samlinger.  

 

Birgit Solbakken, Hemsedal, 6. mars 2025  
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8. Tradisjoner  
Soknerådet har fortsatt med disse tradisjonene: 

• Dåpslys til dåpsbarna og hilsen til barn på 1, 2 og 3-års dåpsdag 

• Bok til 4 og 6 åringene 

• Forbønn for dåpsbarn 

• Bibler til konfirmanter og lokale brudepar. 

 

9. Kyrkjebladet 
Kyrkjebladet kom ut med 3 utgaver i 2024. For 2024 ble det redusert til 3 utgaver for å få økonomien 

på rett kjøl. Dette tiltaket har virket og ved utgangen av 2024 hadde egenkapitalen har vokst til en 

liten buffer.  

 

Det er slik at å ha 3 utgaver gjør at utgivelsene blir så spredt, så man bør opp i 4 utgaver for å få noe 

kontinuitet. Det ønskes også at det er 12 sider i alle og kanskje mulighet for 16 sider i et av utgavene. 

 

For 2025 er det derfor bestemt at man har 4 utgivelser. Det man har gjort for å bede økonomien er å 

endre på selve papirformatet. Fram til nå har kyrkjebladet vært utgitt på glanset, tykkere papir, noe 

man nå endrer på.  

 

Det vil framover være viktig med bladpenger og gaver, da reduksjoner her vil medføre at 

soknerådene må vurdere å sette av midler.  
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10. Drifts- og investeringsplaner 
Det gjøres en fortløpende vurdering av vedlikehold når det gjelder både drift og 

investeringer. Planen for drift- og investeringer framover ajourføres fortløpende og vedtas i 

forbindelse med budsjettarbeidet. Det viser seg likevel at det fra tid til annen kommer fram 

vedlikeholdsbehov som ikke er oppdaget tidligere. Dette er ofte på grunn av intervaller 

mellom kontroller. Det er et tett samarbeid med kommunens administrasjon rundt 

prosjektene, slik at soknerådet forsøker å være så tidlig ute som mulig slik at man kan tenke 

langsiktig. Med en kirke som nærmer seg 150 år vil det være vanskelig å være fullstendig 

ajourført med planer framover.  

 

10.1 Hemsedal kyrkje 
 

I 2024 er dette tiltak som er ferdigstilt: 

• Fullføre brannsikringstiltak 

a. Nye slokkeapparater, montering av ny brannslange i våpenhuset, brannøvelse, 

gjennomgang av rutiner 

• Oppstart forprosjekt slokkeanlegg 

• Reparasjon av ytterpanel og inngangsparti 

• Maling av kirka utvendig. 

a. Maling av hoveddøra gjenstår og gjøres våren 2025 

• Innvendig vask av hele kirka 

 

Planlagt for 2025: 

• Installasjon av slokkeanlegg 

• Nytt varmestyringssystem  

• Nye benkevarmere 

• Nye nød- og ledelys 

o Går over til LED 

• Adgangskontroll  

• Ny mikser  

• Utvikling av «Livstreet» i sanseområdet 

Kunstinstallasjon i stein som lages av Benjamin Sigenthaler. Soknerådet har mottatt  

80 000,- fra Marie Andersens legat for utsmykning i kirker til dette. 

 

10.2 Lykkja kapell 
2024: Værhane og kors er ferdig laget, levert og plassert tilbake.  

 

 Planlagt for 2025: 

• Ny ytterdør 

• Rullestolrampe 

• Forbrenningstoalett inne  
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10.3 Hemsedal kyrkjegard 
Soknerådet er gravferdsmyndighet på vegne av kommunens innbyggere og utfører denne 

tjenesten for alle i Hemsedal uavhengig av tros- og livssyn. Kyrkjeverja er delegert 

myndigheten.  

 

I 2024 er dette tiltak som er ferdigstilt: 

• Dugnad i mai 

• Nye gravkart (sosi) på hele kirkegården. Det er nye krav til størrelse på graver, som betyr 

at 3 rader er omgjort til urnegraver.  

• 2 foredrag er holdt om «Kirkegården – gravplass eller hellig hage». Dette er informasjon 

om alt fra dødsfallet skjer og fram til kiste eller urne senkes i bakken. Deltakerne har 

vært fornøyde og ment at dette er folkeopplysning. Det er mye usikkerhet rundt hva man 

kan gjøre og ikke gjøre, noe som foredraget er ment å svare på,  

 

Planlagt for 2025: 

• Male gjerdet ved minnelunden 

• Trær og beplantning på «ny» del  

• Nytt kjølerom, med tilhørende stellerom og lager for kister og urner. Dette er et prosjekt 

som gjøres sammen med eiendomsavdelingen i kommunen.  

 

 

10.4  Kyrkjestugu 
Kyrkjestugu brukes fremdeles mye av ulike aktiviteter. Faste aktiviteter er Hemsedalskorets 

øvinger, S-klubben, Søndagsskolen, Møtepunkt, Normisjonsmøter, Cafékveld, Ope hus, 

soknerådsmøter og formiddagskoret. I tillegg leies det ut til minnesamvær og er det lokalet 

mange er knyttet til i den sammenhengen. Skolen bruker også Kyrkjestugu til enkelte 

arrangement som Ibsen prosjekt og juleball.  

 

I 2024 har Wilfried gjort en stor jobb med å male hovedsal og gang. Dette gjør at det nå er et 

mye friskere lokale og dette har vi fått gode tilbakemeldinger på.  

 
2024: 

• Hovedsal er malt 

• Hovedsal har fått nye taklamper. Et prosjekt kommunen har stått for 

 

Planlagt for 2025: 

• Nytt teppe på scena 

• Bygge «skjenk» for oppbevaring av dekketøy, ute i hovedsalen. Sette inn ekstra kjøleskap 

på kjøkkenet, samt fryseskap. Vifte over stekeovn.  
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11. Regnskap og budsjett for 2024 
Det har i 2024 vært styrt stramt, da budsjettet ikke gir mye mulighet for uforventede behov. 

Med bakgrunn i at prosjektene som har blitt jobbet med har gått i pluss, har vi derfor endt 

med et mindreforbruk.  

 

2024: Mindreforbruk 226 990 kr (ikke revidert) 

2023: Merforbruk  187 000 kr 

2022: Mindreforbruk 256 665 kr 

 

Fra og med 1.1.2016 overtok økonomiavdelingen i Hemsedal kommune regnskap og for 

Kyrkjeleg Fellesråd. Økonomiavdelingen i Hemsedal kommune har lagt ned et stort arbeid 

også i 2024. Rutiner for økonomien er kvalitetssikra, og utføres etter god regnskapsskikk. 

Kirkevergen opplever at samarbeidet med økonomiavdelingen er svært godt.  

 

11.1 Regnskap 2024: 
Inntektene består i hovedsak av det kommunale tilskuddet. Samlet overføring fra Hemsedal 

kommune var kr. 3 179 836 kr. I tillegg mottok vi ekstrabevilgning på 77 000 kr til noe utstyr 

til organist, kurs til stab, strøm og kontorinventar. I dette beløpet lå det 1 000 000 kr til 

maling av kirka.  

 

Vi har også mottatt bidrag fra givertjenesten, kollekt til eget arbeid samt andre ulike gaver 

og mindre tilskudd. Givertjenesten har økt, noe som vil komme godt til syne i 2025 

regnskapet. Dette er vi takknemlige for.  

 

Før revidering ser det slik ut: 
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11.2 Møtegodtgjørelser 
Rådsmedlemmene mottar 500,- i møtegodtgjørelse pr møte. Leder har 6000,- i lederhonorar 

og nestleder har 3000,-.   

 

Totalt ble 36 500,- utbetalt i møtegodtgjørelser i 2024.  

Kirkeverge og ansatte får ingen særskilt godtgjøring for deltakelse på møter.  
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11.3 Innsamlede midler, kollekt og givertjeneste  
 

Innsamlet 2024 2023 2022 

Offer innsamla eget arbeid 82 747 kr 55 313 kr 72 300 kr 

Offer innsamla til andre 144 191 kr 133 862 kr 125 152 kr 

Andre gaver til eget arbeid 481 088 kr* 66 534 kr  

Fast givertjeneste 95 596 kr 84 029 kr 85 096 kr 
* 300 000 kr var gave fra Hemsedal normisjon til ungdomsarbeiderstillingen 

 

Givertjenesten har vært et viktig fokusområde. For å ha forutsigbarhet for soknerådets 

arbeid er man avhengig av givertjenesten og også gaver og kollekt gjennom året. 

Givertjenesten er mest forutsigbar, og det har vært fokus på å øke denne. Resultatet har 

vært at man har gått fra 16 til 25 givere og har doblet beløpet. Soknerådet har likevel mål 

om ytterligere dobling, for å sikre ungdomsarbeiderstillingen også etter 2025. I 2025 skal det 

også ansettes diakon og her vil også givertjeneste/gaver og kollekt bli veldig viktig for jobben 

som skal gjøre. 

  

I 2024 ble det brukt av givertjenesten til dette: 

• Støtte til Hermontur for familier som trenger økonomisk støtte for å delta. Inntil 10 000 

kr totalt. 

• Teater for de miste. Ca 25 000 kr.  

• Ungdom i Hemsedal i alderen 15-19 år som ønsker å være med på GospelExplosion 

betaler 500 kr. 

• 2 ekstra lyskastere til Hemsedal kyrkje. Ca 16 000 kr. 

• Overført 50% til ungdomsarbeiderstillingen.  

• 5000 kr til stabstur 

• Påskelysestake og -lys. 
 

11.4 Fond 
Vi har flere ulike fond til en verdi av 485 000 som gir oss noe handlerom innen noen 

områder. Disse midlene er merket med barne- og ungdomsarbeid, kyrkjelydsarbeid og 

givertjenesten. Det er likevel slik at dette er midler som bør bevares noe, slik at man har noe 

også i årene framover.  

 

I tillegg kommer bundet investeringsfond på 985 000, som skal gå til slokkeanlegg. 250 000 

avsatt til ungdomsarbeiderstillingen, 235 000 avsatt til Kyrkjestugu 

Vi har et disposisjonsfond på 300 000, som vil økes med mindreforbruket i 2024 til  

ca 530 000 kr.  

 

Det er også 1 004 402 kr på andre bundne driftsfond; gravstell, Hippe og Holde og Thorset. 

Dette er ikke midler vi har til bruk. Gravstellfondet er innbetalinger som dekker stell av 

enkelte graver. Hippe og Holde og Thorset er fond vi kan bruke rentene av (se prosjekt 4 og 

10). 
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11.5 Økonomisk situasjon, status fra kyrkjeverja 
Regnskapet er ikke revidert pr 20/3-24. Kommentarer er derfor med forbehold om resultat 

av revisjon. Historisk sett er det sjelden avvik regnskapsmessig. Rutinene gjennomgås 

kontinuerlig for at regnskapet gjennom året skal være forutsigbart. Det ble i 2024 også utført 

en revidering av regnskapet.  

 

Samlet sett, før fondsavsetninger, har det for 2024 har det vært utgifter på 4 986 579 kr og 

inntekter på 4 838 924 kr, som har gitt et negativt driftsresultat på 29 623 kr.  

 

Budsjettarbeidet jobbes det med gjennom store deler av året og med størst fokus i perioden 

mai-september. Det drives forsiktig og med stor ydmykhet for det tilskuddet soknerådet får 

fra kommunen. Det vil alltid være vanskelig å budsjettere nøyaktig på et så lite budsjett, 

innenfor et område der man både tar vare på historiske og kulturelle verdier, har ansvar for 

gravferdsforvaltning og skal drive en folkekirke for alle.  

 

Investeringer har blitt fulgt opp slik at det framover er god planlegging av 

investeringsprosjektene. Dette er et arbeid det jobbes med kontinuerlig, for å skape 

forutsigbarhet både hos soknerådet, men også hos kommunen i forhold til 

langtidsplanlegging av behovene til soknet.  

 

Vi har et godt samarbeid med kommunen og opplever forståelse og gjennomslag for saker 

som bringes inn dit.  

 

Givertjeneste, gaver og kollekt er særdeles viktig også i 2024. Vi setter stor pris på alle gaver 

vi mottar og de tas nøye i bruk. Det er spesielt behov for penger til trosopplæring/barne & 

ungdomsarbeid og musikkarbeid.  
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12. Sluttord 
Frivillige ressurser og givertjeneste 

Vi ønsker også i denne årsmeldingen å sette søkelys på de frivillige kreftene som bidar med 

små og store oppgaver. De er av uvurderlig verdi for oss! Mange av våre aktiviteter kunne 

ikke vært gjennomført uten disse. Vi har medliturger, tekstlesere, kirkeverter, bakerlaug, 

dåpsbesøkere, forbedere, mange som deltar i ulike trosopplæringsaktiviteter, dugnader på 

kirkegården og andre aktiviteter.   

 

At flere også blir faste givere er noe vi er veldig takknemlige for. Dette gjør at vi kan utvikle 

menighetsarbeidet ytterligere.  

 

Soknerådet vil til slutt takke hver enkelt medarbeider. En stor takk til staben som betyr mye 

for det som skjer i og rundt kyrkja.  

 

Årsmeldingen for Hemsedal sokneråd godkjent i møte 20.mars 2024. 

 

 

Håvard Venås       Irene Markegård 

Leder Sokneråd      Kyrkjeverje  


